



守护美丽赣江源

——瑞金市人大常委会开展水环境保护监督纪事

□章真真 张瑞玲 兰玲玉

“金龙大道管道、沟渠经过整治后,路面整洁清爽,走起来人都舒心多了!”近日,家住瑞金市沙洲坝镇安康医院附近的刘大叔又喜欢出来散步了。之前金龙大道部分污水管网破损,一些企业污水混排,特别是安康医院门口水沟水质发臭,空气中弥漫着刺鼻的气味,严重影响周边群众生活和出行。在瑞金市人大常委会持续跟踪督办下,如今这里路面整洁,沟渠清澈,工业污水管网和居民污水管网布局分明。这是瑞金市人大常委会开展“美丽瑞金赣江源环保行活动”,助力水环境保护的一个缩影。

近年来,瑞金市人大常委会坚定贯彻绿色发展理念,聚焦水资源保护、水污染防治、水环境治理、农业面源污染防治等工作,持续开展跟踪监督,在推动生态文明建设中彰显人大作为。

跟进监督,支持更有力

自换届以来,瑞金市人大常委会紧盯实施“三大战略、八大行动”,聚力打造“两地五区”目标要求,紧紧围绕党委重视、社

会关注、人民期盼,将集中式饮用水水源保护、饮用水安全、城市黑臭水体整治、农业面源污染等一批事关绿色发展的重大问题确定为监督重点,全过程跟进、全流程监督、全方位支持。坚持事前主动介入,在事关饮用水水源保护和安全方面的重要政策出台和重大项目立项前及早关注,集思广益,建言献策,为市委决策提供有益参考;事中积极参与,全方位了解掌握重点工作开展情况,发现问题后及时提出建议、及时纠偏;事后跟进检查,通过听取专项报告等形式,提出审议意见,督促政府及其相关部门改进工作,解决发展中的薄弱环节。

聚焦民意,监督更有效

近些年来,随着城镇化的加快推进,农村面源污染、城镇污水废水超标排放等破坏生态环境问题日益突出。

瑞金市人大常委会充分发挥人大监督作用,在推动全市经济发展的同时,密切关注环境保护,把环境保护特别是水资源保护纳入人大监督重点,打好“蓝天、碧水、净土”保卫战,构建以主城区为重点、乡镇为

单元的水污染防治体系,强化源头防控、过程监管、末端治理,探索出一条群众“点单”、政府“派单”、部门“买单”、人大“验单”的新模式。2022年,瑞金市人大常委会依托乡镇人大代表联络站,组织全市各级人大代表进站,各级人大代表参与走访、接访等活动1000多人次,共收集相关问题线索460余件,推动涉及饮用水安全和农业面源污染共20多个生态环境问题得到有效解决。同时,通过“瑞金人大”微信公众号、江西数字人大平台,面向社会广泛征集防治农业面源污染问题线索和意见建议。今年以来,共收到防治农业面源污染建议30件,瑞金市人大环资委认真梳理分类,列出整改清单,按照“谁主管、谁负责”和属地管理原则,分类交办,责令限期整改落实。

回应期盼,成效更惠民

“绵江水清澈,两岸景观也越来越美,我们每天都要过来走一走、看一看。”7月10日傍晚,市民杨大妈在金瑞湾公园游玩时高兴地说。

本报讯(记者李华)近日,省工信厅公布了2022年度省级产业集群综合评价暨星级产业集群评定结果,全省32个产业集群获评2023年星级产业集群,其中,赣州市6个产业集群获评,为近年来最好成绩。

此次全省共评定五星级产业集群9个、四星级产业集群4个、三星级产业集群19个。其中,南康家具产业集群、赣州经开区电子信息产业集群、信丰数字视听产业集群获评江西省2023年五星级产业集群,赣县稀土金属新材料及应用产业集群、瑞金电线电缆产业集群、龙南电子信息产业集群获评江西省2023年三星级产业集群。

此外,我市南康经济开发区、赣州经济技术开发区和信丰高新技术产业园区还被认定为江西省2023年产业集群高质量跨越式发展示范园区。

近年来,我市大力实施工业倍增升级行动,持续做大做强做强特色产业,深入实施产业链长制,“一链一专班”“一链一策”持续推动“1+5+N”产业基础高级化、产业链现代化,特色产业呈现蓬勃发展之势,产业集聚效应日益凸显。

我市六个产业集群获评全省星级产业集群

赣州经开区基层小微权力“监督一点通”上线运营

本报讯(记者罗敏 实习生冯瑜珊 通讯员胡珍珍)7月12日,赣州经开区举行基层小微权力“监督一点通”平台上线推广新闻发布会,向社会各界介绍了基层小微权力“监督一点通”的功能和作用,标志着该平台在赣州经开区正式上线运营。

基层小微权力“监督一点通”服务平台,由中央纪委国家监委部署建设,是为解决群众身边急难愁盼问题、引导群众参与小微权力监督的便民服务平台,是促进监督下沉落地、融入基层治理而建设的投诉平台。该平台集村级小微权力清单、运行流程、政策依据、农村集体“三资”等信息公开于一体,群众可对权力运行不规范、不透明,漠视侵害群众利益等问题进行反映投诉。

据了解,建设基层小微权力“监督一点通”平台是贯彻以人民为中心的发展思想的重要举措,是厚植党的执政根基的具体体现,是监督保障广大群众最关心最现实最切近利益、一体推进“三不腐”的重要抓手。搭建“监督一点通”服务平台,目的是加强对基层小微权力的监督,切实打通服务基层和群众监督的“最后一公里”,实现小微权力在阳光下运行。通过受理和处理群众反映投诉的各类问题,接受群众监督,发现群众身边的腐败和不正当之风,助力构建亲清政商关系,为地方建设提供坚强保障。

崇义变堵为疏预防溺水

本报讯(记者罗敏 通讯员胡金花 钟水旺)闭气、划水、踏水、呼吸……进入暑期后,崇义县游泳馆迎来了众多家长带着孩子前来学习游泳,部分学校由老师带队组织学生到游泳馆开展游泳培训。通过变堵为疏,做好防溺水工作,此举得到了家长们的一致好评。

据了解,崇义县游泳馆是标准的室内恒温泳池,配有24小时水循环处理系统,设有8条泳道。7月11日,在崇义县游泳馆内,来自该县城关小学四年级的42名学生,在游泳教练的带领下练习游泳。孩子们全神贯注,学得有模有样。“我一直想学游泳,但没有场地和机会。这次学校组织的游泳培训给我们提供了游泳场所,还配备了专业的指导老师,练了几天时间,我就基本掌握了游泳技能。”学生钟梓琪说。

“夏天孩子们都喜欢玩水,想去游泳,可家长又不能时刻陪在身边,担心发生溺水事故。”家长刘水娇说,学校组织开展游泳培训,既满足了孩子玩水需求,又让孩子能掌握一项实用生存技能,自己十分赞成。

崇义县教科体局局长林发良说,夏日酷热难耐,是溺水事故多发期,学校组织学生开展游泳培训,重点是安全教育,不仅要教育学生不能私自下河玩水逗留,也要教会学生在遇到溺水等危险情况时能够自救。

据了解,为遏制学生溺水事件,普及学校游泳教育,崇义县以财政出资的方式解决学校游泳培训的资金问题。“每年县财政都会投入100万元用于游泳培训,在解决学生游泳需求的同时,提升孩子溺水自救能力。”崇义县财政局干部刘少斐说。

做好防溺水安全教育,既要堵更要疏。该县除多形式开展“线上+线下”防溺水安全教育和游泳培训外,还在有条件的乡镇引入社会资本新建游泳场所及相应设施,满足学生游泳需求。



章贡区桃园社区:开展主题活动 传承红色基因

本报讯(喻凤 王婷)近日,章贡区委统战部联合东外街道桃园社区干部、统战人士赴中共华南分局扩大会议暨叶剑英住地旧址,开展“传承红色基因 谱写统战华章”主题活动。

在位于赣坊1969文化创意产业园内的中共华南分局扩大会议暨叶剑英住地旧址,大家认真听取讲解员介绍,仔细观看展厅内的每一幅图片、每一段文字、每一件实物,共同回顾当年赣粤人民为解放事业共同奋斗的革命豪情。社区统战工作人员还带领大家学习《中国共产党统一战线工作条例》,并讲述红色故事《叶剑英与战时群像风采》。大家表示,通过这次活动,再一次感受到了党领导各族人民为新中国建立、发展砥砺奋进的伟力,今后更要统一思想,坚定信念跟党走,立足自身岗位,团结各族人民、各社会阶层人士,为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

加强精神文明建设

本报讯(见习记者刘晓慧 通讯员刘平生 巫保平)赣州蓉江新区高校园区管理处坪路村加强精神文明建设,今年以来积极推行道德评议会制度,通过选树身边道德模范典型,示范引领文明新风,构建自治、德治、法治相结合的乡村基层治理体系。

日前,坪路村召开第二季度道德评议会,村干部和村民代表参会。“廖章洋主动为村民换了一批损坏的楼道灯。谢士舰作为志愿者随叫随到,在人居环境整治、防溺水宣传等工作中参与度、表现良好。廖忠现在小区物业工作,经常主动上门为村民解决处理小麻烦、小问题,受到村民的一致好评。经评选,他们三人被评为第二季度身边好人。”会上,坪路村党总支书记谢士强宣布了此次身边好人评选结果。

据了解,坪路村每季度召开一次道德评议会,每个月组织评选身边好人。今年以来,已评选身边好人9位。该村及时将移风易俗正面事迹通过公示栏、微信群等方式宣传,在潜移默化中改陈规、除陋习,涵养文明村风。

“码”上帮办

房屋空鼓未收房 物业费谁承担

近日,寻乌一网友在问政赣州平台留言,称其2022年在寻乌县盛世鑫城购买了一套商品房。今年2月,开发商通知业主交房。在验房过程中,他发现房屋出现了大面积的空鼓问题,便要求开发商进行修补,从4月到6月催促多次,修补了几处,但效果都不理想。网友决定不需要开发商修补,直接收房,却被小区物业公司告知要缴纳一年的物业管理费。他想知道,因房屋质量问题导致业主收房延期,修补整改期间的物业管理费还需要业主承担吗?

就该网友的问题,寻乌县住房和城乡建设局工作人员答复说,根据《物业管理条例》规定,业主应当根据物业服务合同的约定交纳物业服务费。如果房屋存在质量问题,影响购房人正常使用,且没有交付给购房人时,房屋物业费依据《物业服务收费管理办法》第十六条之规定,由开发建设单位缴纳。所以说,该网友房屋在整改期间的物业费由开发商承担。

(记者曾艳华) 扫一扫 帮您办



↑7月12日晚,章贡区水西镇水西村龙庄上村民在小广场观看露天电影。据了解,该镇积极开展文化科技卫生“三下乡”活动,计划全年放映露天电影216场次,覆盖全镇18个村落。
记者肖锐 通讯员汤平生 摄

←7月12日,赣县区中医院联合储镇卫生院的医护人员在滩头村为村民义诊。连日来,赣县区卫健委组织多家医院的医护人员进村、进社区,免费为居民测量血压和按摩,开展义诊,针对夏季高温常见病、多发病的预防和治疗进行详细讲解。
见习记者伍煜 通讯员钟兆林 摄

转版稿件

南康弘扬木匠文化赋能家具产业发展

(上接1版)在赣州市文豪家具实业有限公司生产车间,董事长吴述文如数家珍般介绍了一件件家具所蕴含的文化内涵。近年来,随着家具产品的升级发展,

该区一些家具企业瞄准市场需求,结合当地的客家文化和底蕴深厚的木匠文化,在产品设计上融入客家文化元素。如今,走进南康各大家具市场,不论是实木、板式、真皮、布艺家具,还是金属玻璃家具或藤艺家具,都可以从中看到客家文化和木匠文化的元素。这不仅增强了家具产业的文化内涵,也提升了家具产品的文化附加值,使南康家具这张亮丽名片彰显出独特的文化魅力。

抓好粮食生产 推进乡村振兴

(上接1版)详细了解当地粮食生产、乡村振兴、宅基地改革试点、农业保险等方面工作的创新做法和取得的成效,并给予肯定。她强调,要提高政治站位,压紧压实责任,扎实推进粮食生产各项工作,深入实施种业振兴行动,强化农业科技支撑,确保粮食丰产增

调研中,卢小青还主持召开座谈会,就农业保险工作机制优化问题听取意见建议。她强调,农业保险工作意义重大,要进一步提高思想认识,加强政策宣传引导,提高广大农民参保意愿。要推进险种扩面提标,完善理赔机制,提升农业保险保障水平,切实发挥农业保险助力乡村振兴、服务“三农”发展的作用。

赣州航空 GANZHOU AIRLINE 赣州=上海 加密至每日三班

综合信息 热线:0797-8222685 地址:赣州市客家大道13号客家新闻网大院

遗失声明 赣州师范高等专科学校2017年7月10日发证书编号为:144651201706001001(朱丽娟)毕业证遗失,声明作废。